



# 开展志愿服务 爱护绿色家园

星报讯(王华 刘亚萍 记者 沈娟娟) 为助力文明城市创建工作,近日,合肥市蜀山区稻香村街道金寨南路社区开展了包联路段志愿服务活动,清理主次干道、沿路绿化带、街道小巷路面垃圾、杂物等,以实际行动引导居民群众自觉爱护共同的家园,营造良好健康的环境。

自文明城市创建工作开展以来,金寨南路社区时刻保持着高度重视,通过召开文明创建推进会,将包联路段范围进行细分,尤其是对环境的要求和维护,更是严格坚守,对包联路段负责范围内开展环境卫生整治和文明知识宣传。

社区志愿者带着捡垃圾的钳子、扫帚、抹布等工具,积极深入包联路段开展志愿服务活动。大家兵分五路开始行动,对乌江路、休宁

路、金寨南路单车停放密集区域,将倒伏在路边乱停放的车辆,重新摆放至停车线内,确保车辆停放整齐有序。同时,志愿者对小区内乱涂乱画及小广告进行清理,用铲子铲除,保护墙面美观,劝导沿街店铺店主不得占道经营,对已出店经营和在店外悬挂物品的进行清理规范。

志愿者积极向居民、行人进行宣传引导,呼吁广大群众爱护环境卫生,爱护环境从我做起,人人争做环境卫生的保洁员,群众们均表示理解并积极配合。

通过开展志愿服务活动,进一步增强居民群众的文明意识、卫生意识、环境意识,提升卫生环境水平,共同营造整洁舒适的宜居环境,提升群众的幸福感、满意度。

## 一句话新闻

近日,合肥经开区莲花社区星海居委会计生协通过加强宣传、精准摸排、服务到位扎实推进孕前健康检查工作。通过“线下+线上”力求宣传到户,不落一人。全面摸排符合孕前优生健康检查对象名单,做到底子清、情况明。定期随访已参加孕前优生健康检查的对象,做好服务保障。

宋陈昕 记者 沈娟娟

## 梅山路社区开展“普惠金融教育”

星报讯(夏玉婷 孙雨静 记者 马冰璐) 为提高老年人辨别理财投资诈骗的能力,有效避免财产损失,近日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区面向辖区内老年人专门举办了一场以“世上有稳赚不赔的吗”为主题的普惠金融教育系列课。

活动开场,社工就以观看纪录片的形式,将居民带入一场金融诈骗骗局中,让居民以旁观者的身份了解当事人受骗的整个过程,引发大家的思考。

老年人频频遭受财产损失,有着诸多不可忽视的现实因素。诈骗手段更加隐蔽化、多样化,养老投资需求不断增长,再加上追求短期收益甚至是不劳而获心理的影响,有的老人不免落入各式各样的金融诈骗圈套中。活动现场,课程以一份份真实的诈骗案例,向居民展开剖析金融诈骗的常见套路,以及受骗群体的普遍心理。讨论阶段,在场人员纷纷表示:“今天的课程太有意义了,我也要向身边的朋友、邻居多多宣传今天学到的金融诈骗辨别技巧。”

此次活动,向辖区居民重点讲解了常见金融诈骗案件的特点和套路,意在增强居民防范金融诈骗的意识,提高居民辨别诈骗的能力,切实保护自身的财产安全不受损失。下一步,梅山路社区将继续与社工组织合作,为居民开设普惠金融的系列宣讲课程,营造良好的反诈骗氛围,防范化解辖区内的隐性金融诈骗案件。

## 肥东县杨店乡预防未成年人犯罪进校园

星报讯(李娟娟 记者 赵汗青) 近日,肥东县杨店乡综治办联合司法所、文旅办等部门,到杨店中心小学开展“小手拉大手,跟法一起走——预防未成年人犯罪”讲座活动。

讲座中,志愿者结合《预防未成年人犯罪法》,利用图文并茂的方式,面对面与学生交流,重点围绕预防校园欺凌、反毒禁毒等方面的内容进行讲授。

同时,志愿者结合未成年人身心特点,充分利用身边发生的真实案例,用通俗易懂的语言,深入浅出地向学生们讲述了校园欺凌的含义、校园欺凌发生的原因、如何应对和预防校园欺凌等内容。并向大家介绍了新型毒品的种类、毒品的危害、吸毒成瘾的表现以及毒品预防教育和禁毒相关法律法规等方面知识,切实增强学生拒毒防毒能力。告诫同学们从小养成良好习惯,自觉抵制违法犯罪行为的引诱,做一名遵纪守法的好学生。

## 二里街社区听取民“声”创和谐

星报讯(章瑞雯 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) “高空坠瓦坠落容易出现安全隐患,万一砸到行人就不好了。”“那个顶楼角度高,一到刮风下雨就开始往下掉瓦片,还渗水漏水。”“我们是开放式小区,为了小区的和谐与干净,我们业主集体商讨后希望社区能够牵线为大家找一个负责的物业,从而解决楼道杂物多、地面脏乱差的现象。”2月16日,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区在一楼会议室召开小区居民商讨会,社区书记王佳伟、社区站长李珊珊、物业代表孙经理和小区业主代表共同参与此次会议。

会议开始,王佳伟首先说明此次议事会的主要目的,随后让大家就小区楼顶贴瓦掉落和重建的后期维护管理问题开始进行讨论。参会人员十分热情,他一言我一语,相互发言,及时补充,对顶楼贴瓦后期维护管理过程中可能会遇到的困难提出设想,并进行了深入交流和讨论。

本次议事会中,居民们在增进沟通了解的同时,也提升了对小区的认同感、责任感和主人翁意识,社区凝聚力也得到了进一步强化。

“老旧小区改造是政府的一项民生工程,要广泛听取民意,聚集民众的智慧,把老旧小区改造这一惠民实事办好,社区通过‘议事协商会’的形式与居民沟通交流。居民在提出意见和建议后,社区会及时上报、协调解决,争取让生活在辖区里的居民更有幸福感和获得感。”王佳伟表示。

商讨会结束后,二里街社区将以继续深化居民需求为抓手,将居民诉求与物业难点作为推动小区治理的着力点,搭建“居民议事厅”平台,完善建立民主协商议事机制,开展协商议事,继续推动解决困扰居民的忧心事、烦心事。



2月19日,合肥市蜀山区五里墩街道首家共享图书屋在龙居社区开馆,志愿者们在共享图书屋开展了“经典诵读+巧手云集”艺术拓展活动。下一步,将整合各方资源,利用共享图书屋开展更多的志愿服务活动,打造书香社区。

徐燕 季云冈 记者 马冰璐

## 反诈宣传不停歇 防骗意识入人心

星报讯(沈宛 孙雨静 记者 马冰璐) 电信网络诈骗花样层出不穷,一个电话、一条短信,就可能骗走你的钱,在五花八门的骗术中,你是否分得清、躲得过?为进一步提升反诈宣传覆盖面,提高人民群众的反诈骗意识,近日,合肥市蜀山区三里庵街道绩溪路社区持续开展“防范电信网络诈骗”宣传活动。

绩溪路社区联合辖区党员一同开展反电信诈骗入户宣传活动,全方位开展反电信诈骗宣传,着力提高群众的安全防护意识。社区工作人员及党员志愿者入户发放宣传手册,向辖区居民详细介绍最新的电信诈骗手段,以及防范电信诈骗常识,并提醒广大群众一定要注意保护好个人隐私,不要相信高利诱惑,不要轻信

打款转账等诈骗活动。在遇到电信诈骗时不要理睬,一旦上当受骗,要注意保存相关证据,如联系电话、对方账户,转账凭证等,并立即报案。通过入户宣传,让居民对刷单、冒充公检法电话诈骗、医保社保诈骗、退款诈骗、熟人汇款诈骗等十余种诈骗手段有了更深的了解。

此次活动,进一步加深了居民对电信诈骗手段的认识和了解,有助于增强广大居民群众自觉抵制和防范电信网络诈骗犯罪的意识,切实提升了辖区人民群众防范电信网络诈骗意识,筑牢预防电信诈骗的“防火墙”。绩溪路社区还将持续常态化、多形式开展反诈宣传活动,不断扩大反诈宣传覆盖面、渗透力、精准性,努力形成全民反诈的良好氛围。

## 石塘镇组织学习党的二十大精神

星报讯(曹俊华 记者 赵汗青) 2月15日上午,肥东县石塘镇统战办组织召开专题会议学习宗教政策法规条例和党的二十大精神,重点学习中央统战工作会议重要讲话精神。

本次会议主要教育引导党外人士坚定理想信念,全面准确领会党的二十大精神丰富内涵,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,进一步团结引导党外人士坚定不移跟党走,自觉与中国共产党同心同向同行,不断夯实统一战线共同思想政治基础。石塘镇党委

以深入学习贯彻党的二十大精神和中央统战工作会议精神为契机,结合统战工作实际,抓好工作重点,守住工作底线,打造工作亮点,突出办好实事,把教育成效转化为推动统战工作发展的强大动力。

与会人员一致表示,将围绕“十二个必须”,加强自身学习,立足自身岗位,发挥专业特长和优势,积极参加活动,紧扣石塘镇党委、政府中心工作,做好全镇各项工作的积极参与者、有力推动者,提升履职建言、服务社会能力,为石塘镇高质量发展献计出力。